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J E G Y Z İ K Ö N Y V 
 

készült a képviselı-testület 2009. március 11-én  
17.00 órakor kezdıdı – civil szervezetekkel megtartott –  

együttes ülésérıl 
 
Helye:   Polgármesteri Hivatal Bp. XV., Bocskai u. 1-3. I. emeleti Díszterme 
 
Jelen vannak:  25  fı képviselı (Ambrus János, Báder György, dr. Balázs Zoltán, 
dr. Balogh András, Baracskai Éva, Báthory Erzsi, Bringye Viktória, Gyurcsánszky 
János, Gyurkovics Miklós, Hajdu László, dr. Hetyei László, Király Csaba, László 
Tamás, Marsovszky Györgyné, Máté Gyula, Mihály Zoltán, Mihályi Zoltán, 
Molnár István, Móricz Eszter, Németh Angéla, dr. Novák Ágnes, dr. Pálinszki 
Antal, Tóth Imre, Varga Imre, Vizér Klára) 
 
Meghívottként jelen van:  Dr. Nagy Antal jegyzı, dr. Herczeg Julianna aljegyzı, 
Avarkeszi Béla civil referens, Bácskai Endre, 56-os Szövetség XV. kerületi 
Szervezete, Kırösy Róbert, Alapítvány az Ifjúság Tánc- és Zenemővészeti 
Neveléséért, László Elemérné, Az Egészségesebb, Esztétikusabb Környezetért 
Alapítvány, Rezács Istvánné, XV. kerületi Idısek és Nyugdíjasok Egyesülete, 
Sebestény István, CIVITALIS Egyesület, Valló Péter, Együtt Újpalotáért 
Egyesület, Hegyesiné Gábor Katalin, Értelmes Életért Alapítvány, Reményi Pál, 
Északi Fény Természetjáró Egyesület, Mihály Zoltánné, Észak-Pesti 
Környezetvédelmi, Kulturális és Szabadidısport Egyesület, Baráth Józsefné, 
Hálózat a Kultúráért, Mővészetért Egyesület, Tánczos Zsuzsa, HÁTHA Mőhely 
Egyesület, Handel Károly, Kinizsi TTK, Podmaniczky Elek, Lehetıség a 
Rászorulóknak Alapítvány, László Tamás, Magyar Szinergia Ház Közhasznú 
Egyesület, Szıgyéni Ferencné, Magyar Vöröskereszt XV. Kerületi Szervezete, 
Baracskai Éva, Micimackó és Természet Alapítvány, Czibik Tamás, Nyitott 
Gondolkodók Egyesülete, Moórné Hajdó Ilona, İszirózsa Alapítvány, Richter 
Márta, Paulay Alapítvány, Czikora Györgyi, Periféria Alapítvány, Szlatényi Mária, 
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Pestújhelyi Pátria Közhasznú Egyesület, Kapuszta Csaba, Pestújhelyi Sport Klub, 
Szalóczi Lajos, Polgári Érdekképviseleti Egyesület, Sági Ferenc, Sportiskola 
Sportegyesület, Szıgyéni Ferencné, Támogasd a Rászorulókat Alapítvány, Báthory 
Béla, Újpalotaiak Baráti Köre Mővelıdési és Érdekvédelmi Egyesület, Mecsnóber 
Attila, Unilever Tömegsport Egyesület, Arlett Annamária, MÁV Telep Baráti Köre 
Közhasznú Egyesület, Éva Ilona, Tündérképzı Egyesület, Szántai Sárközi Ambrus, 
BKIK XV. kerületi Szervezete, Bringye János, XV. kerületi Közrend és 
Vagyonvédelmi Közalapítvány, Lovas Éva, XV. kerületi Környezetvédelmi 
Közalapítvány 
 
A képviselı-testület ülésén részt vett még Szánti Ottóné a Polgármesteri Titkárság 
vezetıje, valamint Paulusz Katalin és Varga Mónika jegyzıkönyvvezetık.  
 
 
   Hajdu László: A XV. kerületi Önkormányzat Képviselı-
testületének és a kerületben regisztrált civil szervezeteknek együttes ülése már 
hagyomány, ma hatodik alkalommal tartanak együttes ülést. A XV. kerületi 
Önkormányzat képviselı-testülete nevében köszönti a megjelent képviselıket, a 
civil szervezetek képviselıit, a pártok jelenlévı képviselıit, a hivatal és az 
intézmények vezetı munkatársait, valamint a KTV adását nézı kerületi lakosokat. 
A mai ülésen az önkormányzat civil stratégiája tapasztalatainak áttekintésérıl szóló 
elıterjesztést javasolja megtárgyalni. Az elıterjesztéshez mellékeltek egy CD 
lemezt is. Eddig 12 civil szervezet képviselıje nyújtott be hozzászólási jegyet. A 
hozzászólásra jelentkezık három percben szólhatnak hozzá a napirendhez. 
Megállapítja, hogy a napirenddel kapcsolatban kérdés, észrevétel nincs, szavazást 
kér.  
 
131/2009. (III. 11.) ök. számú  h a t á r o z a t  
 
A Képviselı-testület úgy dönt, elfogadja az elıterjesztett napirendet.   
(Szavazati arány: 24 igen szavazat, egyhangú) 
 
 
N A P I R E N D  
 

 
1. Elıterjesztés az önkormányzat civil stratégiája tapasztalatainak 

áttekintésérıl (Ikt.sz: 80-48/2009. sz. anyag) 
Elıadó: Hajdu László polgármester 

 Levezetı elnök: Király Csaba alpolgármester 
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   Király Csaba: Kéri polgármester urat, tegye meg szóbeli 
kiegészítését.  
 
   Hajdu László: A XV. kerületben 122 regisztrált civil szervezet 
mőködik, 44 alapítvány, 50 egyesület és 28 egyéb, klub, egylet, szervezet. 2003-
ban készült el a kormányzat civil stratégiája, az országgyőlés elfogadta a Nemzeti 
Civil Alapprogramról szóló törvényt. A XV. kerületi Önkormányzat képviselı-
testülete 2004. március 3-án, a civil szervezetekkel tartott együttes ülésen fogadta 
el az Önkormányzat civil stratégiáját, és megalkották a civil szervezetek 
önkormányzati támogatásáról szóló rendeletet. Az Önkormányzat önmagára nézve 
garanciát vállalt arra, hogy a költségvetésében önálló elıirányzatként tervezi a civil 
szervezetek támogatására szánt összeget. Ezen felül nem pénzbeli eszközökkel is 
támogatják a civil szervezeteket. Vannak olyan civil szervezetek, akikkel 
közhasznú megállapodást kötöttek feladatátvállalásra. A civil stratégia elfogadása 
óta eltelt öt évben minden tavasszal, a költségvetés elfogadása után együttes ülésen 
értékelik az elmúlt évi együttmőködés tapasztalatait. A stratégia elemeibıl néhány 
pontra hívja fel a figyelmet. Az elmúlt évben a civil szervezetekkel közösen 
rendezték meg a kerületi farsangot a Leánynevelı Intézetben, közös nınapi 
rendezvényeket tartottak. Már hagyományosan rendezik meg a Határtalan Civil 
Napot. Több iskolában is rendeztek együtt gyermeknapi programokat. A Mobilitási 
Hét több programját is a civil szervezetekkel közösen rendezik meg. Többször 
megrendezték már a Pestújhelyi İsz programot a Pestújhelyi úti iskolában. 
Együttgondolkodó napot tartottak az újpalotai civil szervezetekkel. Az 
önkéntességrıl tartottak konferenciát a Családsegítı Szolgálatnál. Több karácsonyi 
és egyéb ünnepi rendezvényt is szerveztek. Több szervezet aktívan részt vesz az 
önkormányzat bizottságainak munkájában. Kéri, fogadják el az elıterjesztést.  
 
   Király Csaba: Avarkeszi Béla civil referensnek ad szót.  
 
   Avarkeszi Béla: A kiadott CD-n a pályázati programokról 
szerepelnek fotók. Az elızı évinél bıvebben tartalmazza a CD a civil szervezetek 
bemutatkozásait. Összegyőjtötték azokat a cikkeket, amelyek civil szervezetekrıl 
szólnak. Rajta van a lemezen az elıterjesztés, a civil stratégia, az önkormányzati 
támogatásról szóló rendelet, illetve javaslat annak módosítására. Az a céljuk, hogy 
a civil szervezeteknek továbbra is legyen beleszólásuk a pályázati pénzek 
elosztásába. Az elmúlt években 10 tagú Tanácsadó Kollégium döntött a támogatás 
elosztásáról. A CD tartalmazza még a pályázati kiírást, illetve a pályázati adatlapot 
is.  
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   Király Csaba: Hozzászólások következnek. Az elmúlt évek 
gyakorlatának megfelelıen felváltva kapnak szót a képviselık és a civil 
szervezetek képviselıi.  
 
   Éva Ilona (Tündérképzı Egyesület): Az Egyesület 
természetvédelemmel, hagyományırzéssel és egészségmegırzéssel foglalkozik. Az 
ország egész területén tartanak elıadásokat, bemutatókat a természetvédelemmel 
kapcsolatban. A hagyományırzés keretében a földkerekség legnagyobb katonai 
hagyományırzı ünnepségsorozatának szervezésében vesznek részt. A Tavaszi 
Hadjárat 36 helységet mozgósít, 9-10-14 napig tart. A kerületben elsısorban 
egészségmegırzéssel és természetvédelemmel foglalkoznak. A kiserdıben 
szerveznek takarításokat, illetve gyógynövény-győjtı túrákat. Szerveztek Egészség 
Napot. A kapcsolatuk jó az önkormányzattal, támogatták programjaikat, segítik 
ıket abban, hogy programjaikról az információk a KTV-n, illetve a Városházi 
Naplón keresztül eljussanak a kerület lakóihoz. Jó lenne, ha lenne egy Civil Ház, és 
nem kellene a programokért fizetniük a mővelıdési házakban.  
 
   Arlett Annamária (MÁV Telep Baráti Köre Közhasznú 
Egyesület): Az Egyesület egy éve mőködı civil szervezet. Kérik az önkormányzat 
segítségét, és felajánlják segítségüket egy olyan komplex környezetvédelmi 
program megvalósításához, ami reményeik szerint nem csak a MÁV-telepen élık 
érdeke, hanem fontos része lehet a XV. kerületben tevékenykedı, 
környezetvédelemmel foglalkozó más civil szervezeteknek is. Egyesületük a 
Budapesti Városvédı Egyesület XV. kerületi Munkacsoportjaként részt vesz a 
Környezetvédelmi Tagcsoport munkájában. Feltételezi, hogy ismerik a MÁV-
telepet, így tudják, hogy az sok zöldfelülettel rendelkezı kertes része a kerületnek. 
A Városüzemeltetési Osztállyal együttmőködve a Budapesti Városvédı Egyesület 
Szakcsoport kertész fımunkatársaival közösen dolgoznak ki hosszú távú 
zöldprogramot, melynek elsı lépéseként elkészült két ismeretterjesztı füzet. Az 
egyik füzet a kertészetet gyakorlati oldalról mutatja be kiskert tulajdonosok részére. 
A másik füzet a városüzemeltetés területén tevékenykedıknek szolgál hasznos 
tanácsokkal a parképítés, az út melletti zöldsávok létesítése területén. A szerzı, 
Pesti László, a Budapesti Városvédı Egyesület szakkertésze. Programjuk 
kivitelezıségéhez nagyon fontosak lennének ezek a segédanyagok, ehhez kérnek 
segítséget. Felajánlják az együttmőködést és az önkéntességet a környezetvédelem 
és a kulturális tevékenység keretein belül.  
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A Budapesti Városvédı Egyesület felajánlotta, hogy a XV. kerület azon civil 
szervezetei, intézményei, amelyek gyermekek oktatásával, nevelésével 
foglalkoznak, kapcsolódjanak be egy zöld programba, amely az elmúlt év 
tapasztalatai alapján sikeres. A „Mesés kukák” interaktív oktató program óvodások 
és kisiskolások környezettudatos neveléséhez ad segítséget. A fıvárosban jelenleg 
1200 gyermek ismerkedik játékosan a szelektív hulladékgyőjtés és az 
újrahasznosítás rejtelmeivel.  
 
   Budaváry Kapuszta Tamás (Pestújhelyi Sport Klub): A 
Centenáriumi Emlékkártya projektet ismerteti. A szervezet legfontosabb feladata a 
helyi társadalom szolgálata. Ebben a szellemben összefogásra kérnek mindenkit 
egy centenáriumi emlékkártya kibocsátásával. A kártya megtervezésére, 
elkészítésére helyi mővészeket kérnek fel. Szeretnék, ha minél többen használnák 
ezt a kártyát. A használók számára kedvezményeket biztosítanának, ami azért 
lehetséges, mert EDC kártyáról van szó, amelybıl már közel egy millió darab van 
forgalomban, az országban több száz elfogadóhellyel rendelkezik. Ha támogatják a 
programot, akkor kézzelfogható szolgálatot tesznek a köz javára. Ezen túlmenıen 
lehetıség van a program menedzselésére oly módon, hogy a helyi vállalkozók 
többletkedvezményeket biztosítanának azoknak, akik a „Pestújhely 100” 
centenáriumi emlékkártyát felmutatják. Ezzel keresletet teremtenek a helyi 
vállalkozók, civil szervezetek a szolgáltatásaikra, termékeikre. Azzal, hogy 
digitálisan adminisztrálható kártyáról van szó, beiktatható bármilyen elszámolási 
rendszerbe. Kéri az önkormányzat támogatását.  
 
   Mihály Zoltán: A civilséghez elsısorban lelkesedés és 
önkéntesség kell, ha ehhez pénz is járul, az növelheti az eredményességet. Ötödik 
éve dolgozik a Nemzeti Civil Alapprogram Szakmai Kollégiumában. A jövıben is 
szívesen tart elıadásokat a pályázati lehetıségekrıl, segít a pályázatok 
összeállításánál.  
 
   Szlatényi Mária (Pestújhelyi Pátria Közhasznú Egyesület): 
Pestújhely idén lesz 100 éves. Az évforduló nem egy adott dátumhoz kötıdik, ezért 
egész évben terveznek programokat, ünnepségsorozatot rendeznek. Az 
ünnepségsorozat indító programja január 9-én volt. A „Koccintásra” Pestújhely 
lakosságát hívták meg, akik nagy számban jelentek meg a Közösségi Házban. 
Havonta jelenik meg a „Pestújhely 100” újság, ami tartalmazza az adott hónapra 
tervezett programokat. Több civil szervezet aláírta az együttmőködési 
szándéknyilatkozatot.  
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Kéri a civil szervezeteket, látogassák a rendezvényeiket, illetve tájékoztassák az 
Egyesületet a rendezvényeikrıl.  Folyamatban van a régi fotók, emlékek győjtése, 
az anyagból helytörténeti kiállítást valósítanak meg a Pestújhelyi Múzeumban. 
Ehhez kéri az önkormányzat anyagi támogatását. Számítanak az önkormányzat 
segítségére abban is, hogy a volt pestújhelyi temetı helyén kıemléket állítsanak. 
 
   Valló Péter (Együtt Újpalotáért Egyesület): Az Egyesület 
tevékenységérıl az érdeklıdık olvashatnak a www.ujpalotaert.hu nevő 
honlapjukon. Olyan kérdésekrıl szeretne beszélni, amit évek óta hiába kérnek az 
önkormányzattól. Fontos lenne, hogy a Városházi Naplóból legalább a személyi 
jövedelemadó bevallásának idıszakában a lakosság megismerhesse a civil 
szervezetek tevékenységét, annak alapján dönthetne az 1 % odaadásáról. Erre a 
felvetésre évek óta azt a választ adják, erre nincs lehetıség, a Városházi Napló nem 
civillap. A szervezetek tevékenységét szők körben megismerhetik az önkormányzat 
honlapjáról, de az 1 % kérése érdekében a tájékoztatottak körét szélesíteni kellene. 
Az önkormányzat különbözı témákban rendszeresen kikéri a civil szervezetek 
véleményét. Az írásban leadott véleményekre semmilyen visszajelzést nem kapnak 
az önkormányzattól. Az Egyesület jogász tagjai az önkormányzat felkérésére 
véleményezte a vendéglátóhelyek, szórakozó helyek éjszakai nyitva tartásáról szóló 
rendelettervezetet. Megküldték több oldalas írásos véleményüket, azzal 
kapcsolatban nem kaptak visszajelzést. Jó lenne, ha a civil szervezetek visszajelzést 
kapnának munkájukról.  
 
   Hajdu László: Kéri, juttassák el az önkormányzathoz a 
helytörténeti kiállítás tervezetét, úgy gondolja, nincs akadálya a megvalósításnak. 
Az emlékkı elhelyezését tervezték, az elıkészítést idıben el kell kezdeni, hogy 
valamennyi engedélyt beszerezhessék. Olyan nem fordulhatott elı, hogy a 
Városházi Naplóban nem jelenhetett meg az 1 %-kal kapcsolatos felhívása bármely 
civil szervezetnek. Kéri konkrétan elmondani, hogy melyik szervezetet, mikor 
utasították el. A civil szervezetek bemutatását folyamatosan végzik, ha kapnak 
anyagot. Elnézést kér azoktól a szervezetektıl, akik nem kaptak visszajelzést 
benyújtott véleményeikkel kapcsolatban. A visszajelzést legalább olyan fontosnak 
tartja, mint a szervezetek véleményének kikérését. 
 
   Lovas Éva (XV. kerületi Környezetvédelmi Közalapítvány): 
Az Alapítvány Kuratóriumában vannak olyan tagok, akik más civil szervezetnek is 
tagjai, illetve vezetıi. Kéri a jelenlévı szervezetek képviselıitıl, keressenek 
csatlakozási pontokat, fogjanak össze a civil szervezetek.  
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Azt tapasztalták az ıszi takarítási akció során, hogy úgy tudnak igazán sikeresek 
lenni, ha több szervezet fog össze az adott területen. Kapcsolatot tartanak a Pátria 
Egyesülettel, felvették a kapcsolatot a MÁV Telep Baráti Körrel is. Fontosnak 
tartja, hogy minél több civil szervezet foglalkozzon környezetvédelemmel, mert a 
recesszió során elıször a környezetvédelmi szempontok szorulnak háttérbe. Azt 
szeretnék, hogy úgy tudjanak gazdaságosan mőködni, a környezetvédelem terén 
elırelépni, hogy az ne jelentsen anyagi problémát. A tanácsadás és oktatás területén 
tudnak a legkevesebb anyagi ráfordítással dolgozni. Az önkormányzattal és az 
oktatási intézményekkel közösen minden évben megrendezik a Föld Napját, ami 
ebben az évben április 17-én lesz a Hartyán iskolában. Mindenkit szeretettel várnak 
a rendezvényre. 2008. decembere óta a veresegyházi Medveotthon Fejlesztéséért 
Közalapítvány elnöke lett, gondolkodni lehet a velük való együttmőködésen is.  
 
   Báder György: A civil szervezetek által benyújtott pályázatok 
elszámolása legyen nyilvános. Lássák a szervezetek, hogy melyik szervezet mire 
költötte el a támogatást. Közel nyolcvan szervezet kap támogatást, de ha 
egyeztetést hívnak össze egy mindenkit érintı témában, jó, ha húsz szervezet 
képviselıje megjelenik. Pestújhely most 100 éves, Újpalota 40 éves lesz. Szeretné, 
ha az újpalotai civil szervezetek és a pestújhelyi civil szervezetek összekapcsolnák 
a programjaikat a két évforduló megünneplése kapcsán.  
 
   Szalóczi Lajos (Polgári Érdekképviseleti Egyesület): Örül, 
hogy minden évben megszervezik az önkormányzat és a civil szervezetek 
tanácskozását. Felhívja polgármester úr figyelmét arra, hogy az SZMSZ nem 
rendelkezik errıl a tanácskozásról, nem szerepel a szabályzatban, hogy ezen az 
ülésen kik kaphatnak szót, ezért szavazni kellett volna arról, hogy a jelentkezık 
szót kaphassanak. Tájékoztatásul elmondja, hogy a Polgári Érdekképviseleti 
Egyesület a Fıvárosi Bíróság határozata alapján kiterjesztette tevékenységét a 
fıvárosra, Pest megyére, illetve a közép-magyarországi regionális övezetre. Indult 
az Egyesület egy idıközi választáson, és Kistarcsán képviselıjük bejutott a 
képviselı-testületbe. Több településen szerveznek egyesületi tagozatot. Köszönettel 
vették az elıterjesztést, a civil programot. A határozati javaslatban az szerepel, 
hogy a képviselı-testület fenntartja a 2004-ben elfogadott civil stratégiát. 
Véleménye szerint a stratégia korszerősítésre szorul. A jogszabályi hivatkozás csak 
fele részben felel meg a valóságnak. A képviselı-testület nem szabályozta az 
SZMSZ-ben a tanácskozási jogot. Jó lenne, ha a testület megindokolná azt, miért 
tartja fenn ezt a mulasztásos törvénysértést, illetve elmondanák, kívánnak-e ezen 
változtatni.  
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A civil szervezetek és az önkormányzat kapcsolatának leírásánál az a mondat, hogy 
„Az így mőködı civil és önkormányzati kapcsolat javíthatja a kerület lakosságának 
az életminıségét.” idejét múlta.  
 
   Baracskai Éva: Az óvodáskorosztályt nagyon fontosnak tartják. 
Elhangzott kérdésként, hogy mire költik a civil szervezetek a pályázaton elnyert 
támogatást. A Micimackó Alapítvány részvételével a pedagógusok már 9. éve 
rendezik meg a Madarak és Fák Napját a Szántóföld úti Sporttelepen, ahová a XV. 
kerületi óvodásai hívják meg, ıket akarják a környezetvédelem iránti 
elkötelezettséggel „megfertızni”. A gyerekekkel együtt a kollégákat is szeretnék 
olyan dolgokra tanítani, amit esetleg még nem tudnak. Évente 200-300 óvodás vesz 
részt ezen a programon, illetve a pályázaton elnyert pénzbıl olyan játékokat, 
eszközöket vásárolnak, ami a környezetvédelemmel kapcsolatos. Az óvodáskorú 
gyermekek ebben a témában olyan tudással rendelkeznek, hogy sok felnıttnek 
példát mutathatnának. Megköszöni az önkormányzat támogatását.  
 
   László Tamás (Magyar Szinergia Ház Közhasznú 
Egyesület): Képviselıként sok civil szervezetnek, közösségnek a tagja. Az 
Egyesület olyan dolgokkal foglalkozik, ahol egy adott ügyre ható szinergiai 
tényezık hatványozottan jelentkeznek. Sajnos elsısorban negatív jelenségekkel 
találkoznak. Könyveket adnak ki, amelyekben demográfiával, országimage-zsal 
foglalkoznak. Könyvet jelentettek meg „Az ünnepek és hétköznapok 
visszafoglalása” címmel. Ötödik éve adják ki Rákospalota, Újpalota, Pestújhely 
kalendáriumát, amely a mai életrıl, a mai eseményekrıl szól. Tavaly készítettek 
Tata város számára egy „Magyary tervet”, ami településfejlesztési, 
társadalomfejlesztési, gazdaságfejlesztési program a város számára. A program 
tanulságait szeretnék adaptálni a XV. kerület számára. Pestújhely 100 éves 
évfordulója kapcsán kezdeményezte, próbálják meg a Pestújhelyi utat 
feltámasztani. Már egy alkalommal történt bejárás, végignéztek egy fotósorozatot, 
aminek eredményét az évforduló alkalmával havonta megjelenı lapban 
megjelentetik. Foglalkozni kell azzal, hogy feltámasszák ezt az utcát, élettel töltsék 
meg azokat a tereket, amik ma riasztó helyzetet mutatnak.  
 
   Báthory Erzsi: A testület által elfogadott civil stratégia mellett 
a Nyírpalota Társaság összeállított egy másik civil stratégiát, ami civil érdekeket, 
civil szempontokat, civil lehetıségeket sorol fel. Az általuk elkészített stratégiával 
kapcsolatban a kerület részérıl nem érkezett reakció. Újpalota ebben az évben 40 
éves.  
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A Nyírpalota Társaság kérte polgármester úrtól az együttmőködést, levelükre a mai 
napig nem kaptak választ. Jó lenne, ha a stratégiában szereplı együttmőködés 
ténylegesen megvalósulna a mindennapokban is. 
 
   Kırösy Róbert (Alapítvány az Ifjúság Tánc- és 
Zenemővészeti Neveléséért): Az Alapítvány a Hubay Jenı Zeneiskola 
alapítványa, elsısorban az iskola mőködését támogatják hangszervásárlással, 
ösztöndíjakkal. Avarkeszi Béla civil referens megkeresésére olyan programon 
gondolkodnak, aminek célja, hogy közelebb hozzák egymáshoz a kerületi civil 
szervezeteket. A Zeneiskola Alapítványa hangversenyeket, rendezvényeket kínál 
Rákospalota, Újpalota, Pestújhely lakóinak, civil szervezeteinek. Az önkormányzat 
segítségével a Hubay Jenı Zeneiskola és az Alapítvány létrehozna egy ún. „Palotai 
Civil Bérletet”, amely négy alkalomra szólna. Olyan kínálatot igyekeztek 
összeállítani, amely széles körő érdeklıdésre tarthat számot.  
 
   Király Csaba: Nem tartja rendkívüli dolognak, hogy a 
teremben ülı képviselık nagy része tagja civil szervezetnek, ı is tagja több 
szervezetnek. Mint a szociális és egészségügyért felelıs vezetı elmondja, hogy a 
kerületben nagyon sok civil szervezet dolgozik szociális, egészségügyi területen. 
Ezek a szervezetek együttmőködnek a kerületi önkormányzattal, jelentıs 
mértékben segítik az önkormányzatot a területek feladatainak ellátásában. Több 
civil szervezettel kötött az önkormányzat együttmőködési megállapodást bizonyos 
feladatok ellátására. Az önkormányzat képviselı-testülete és a maga nevében 
megköszöni ezeknek az egyesületeknek a munkáját.  
 
   Báthory Béla (Újpalotaiak Baráti Köre M ővelıdési és 
Érdekvédelmi Egyesület): Az Egyesület ebben az évben lesz 25 éves. Május 9-én 
ünneplik meg az évfordulót, amire meghívja a jelenlévıket. Az Egyesület évek óta 
látogatja a környezı országokban élı magyarokat. Háromszor jártak Erdélyben, 
illetve Szlovákiában. Irodalmi esteket tartanak, ahol egy-egy kiválasztott regényt 
elemeznek. Az új filmek közül a fiatal filmrendezık filmjeit szokták elemezni. Az 
utóbbi öt évben 19 filmet mutattak be, melyre természetesen elhívják a 
filmrendezıket is, akik minden esetben eleget tettek a meghívásnak. Ezekkel a 
programokkal szeretnének hozzájárulni a kerületi kultúra fejlıdéséhez.  
 
 
 
 



 10

 
   Podmaniczky Elek (Lehetıség a Rászorulóknak Közhasznú 
Alapítvány):  Az alapítvány 10 éves, ezért úgy gondolta, beszámol az elmúlt 10 év 
legfontosabb eseményeirıl. Az alapító okiratuk egyik legfıbb feladata, hogy az 
állami gondoskodás alatt lévı, kerületbıl származó gyermekeket minden évben 
felkeressék és megajándékozzák karácsonykor a Gyámhivatal ajánlása alapján. 
Néhány éve az a gyakorlat, hogy a kerületi önkormányzat Dísztermébe hívják a 
gyermeket, akik sokan vidékrıl jönnek, így kirándulást is jelent ide ellátogatniuk. 
Minden évben 10 kerületi szociálisan rászoruló gyermek üdültetéséhez hozzájárul 
az alapítvány, eddig 100 gyermek vehetett ebben részt. Támogatásban részesítettek 
egy kerületi súlyosan sérült fiatalembert, lélegeztetı készülékkel, és speciálisan 
kialakított gépkocsi megvásárlásához történı hozzájárulással. A fiatalember ma 
már aktív, mozgásképes. A Pestújhelyi Katolikus Egyház tagjait is vadonatúj 
öltönyökkel és egyéb ruházattal támogatták karácsony alkalmából. Törölközıket 
osztottak évekig óvodáknak, iskoláknak, orvosi rendelıknek, kerületi rendıröknek, 
idısek klubjainak. Több tőzkárosult családnak ágynemőt, háztartási eszközöket 
biztosítottak segítség céljából. A mindenki elıtt ismert újpalotai tőzkárosult 
családokat felkeresték, felmérték szociális helyzetüket, megkérdezték, mire van 
szükségük. Egy kerületi gyermek milliós nagyságú mőtétjéhez is hozzájárultak. A 
mőtét eredményes lett. Súlyos beteg rákos hölgy gyógykezeléséhez is pénzbeli 
támogatást nyújtottak. A Hubay Jenı Zeneiskola kiemelkedı tehetségő 
gyermekeinek cselló megvásárlásához nyújtottak segítséget. Egy szociálisan 
rászorult család tehetséges jégkorongozó gyermekének sportszervásárláshoz 
nyújtottak támogatást. Az elmúlt év végén részt vettek egy nagy 
élelmiszeradományozási akcióban is, ami kb. 1600 csomag összeállítását, és 
szétosztását jelentette. Idén a Vöröskereszttel összefogva közösen sok helyi 
állampolgár segítségével Belgiumból érkezı kamionnyi mennyiségő adományt 
átvettek. A Vöröskereszttel nagyon jó a kapcsolatuk, szinte minden nagyobb 
rendezvényre tılük kapják a legtöbb támogatást.  
 
   Sebestény István (Civitalis Egyesület): A gazdasági válság és 
a megszorító intézkedések igencsak hátrányosan fogják érinteni a civil társadalmat, 
a civil szervezeteket. Ilyen értelemben a sor végén állnak. Egyrészt közvetett, 
másrészt közvetlen hatásai lesznek, a források szőkülni fognak, már hallhattak 
ilyen intézkedésekrıl is. Másik hatása, hogy a közvetett támogatások csökkeni 
fognak, mert a vállalkozóknak, magán személyeknek is meg kell húzni a 
nadrágszíjat, akik eddig a civil szervezeteket támogatták.  Azok az 
adókedvezmények is csökkenni fognak, amelyek eddig ösztönözték ezt a fajta 
támogatást.  
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Ennek alátámasztására egy közelmúltban lezajlott levélváltásból szeretne idézni. 
Az ÖKO társalapítvány megkereste levélben Kiss Péter miniszter urat, illetve a 
Pénzügyminisztériumot. „Tisztelt Miniszter úr! A készülı adótörvény módosítás 
kapcsán engedje meg, hogy a civil szervezeteket érintı problémára hívjam fel a 
figyelmet. Az elmúlt években a magánadományok után járó adókedvezmények 
mértéke, illetve az adókedvezmények igénybevételének felsı határa a közhasznú és 
a kiemelkedıen közhasznú szervezetek szempontjából kedvezıtlen irányba változott, 
a szabályozás több szempontból is hátrányosan érinti a civil szektort. Véleményünk 
szerint nem szerencsés az a besorolás, melynek értelmében a közcélú adományok 
jogcíme azonos elbírálás alá esik más jogcímekkel. Úgy véljük, hogy a közhasznú 
és a kiemelkedıen közhasznú szervezeteknek jutatott adományok más elbírálás alá 
kellene hogy essenek, ezek a köz érdekét szolgálják, míg a másik hét 
adókedvezmény jogcím az adózó magánérdekeihez főzıdik. Aggodalommal tölt el 
bennünket, hogy a gazdasági válság hatásaival együtt a civil szervezeteknek 
juttatott állami források köre tovább fog szőkülni, így a civil szervezeteknek az 
eddiginél is nagyobb szükségük lesz annak mértékétıl független a 
magánadományokra…”  Végezetül az erre adott válaszból szeretne idézni: „A 
gazdaság dinamizálása mára mindent megelızı követelménnyé vált, amely nélkül a 
civil szféra elismerést érdemlı erıfeszítései is ellehetetlenülnek. A közcélú 
adományok szabályozásának lazítását tehát a jelen helyzetben, amikor az összevont 
adóalap kedvezményének teljes megszőnése valószínősíthetı, nem látom 
megvalósítható célkitőzésnek.” Azért olvasta ezt a levelet és választ fel, mert úgy 
gondolja, hogy egyetlen forrása maradt a civil szervezeteknek ebben az évben, az 
pedig az 1%. Tavaly indítottak egy kezdeményezést, melynek lényege, hogy a helyi 
lakosokat ösztönözzék arra, hogy helyi szervezeteknek ajánlják fel az 1%-ukat. 
Közeledik a bevallási idıszak, és úgy gondolja, hogy a tavaly meghirdetett program 
vonatkozhat nemcsak a társadalmi szervezetekre, egyházakra, de a képviselı-
testületre is. Kérik a segítségüket, hogy támogassák ıket ebben a célkitőzésben.  
 
   Király Csaba: További hozzászólás hiányában a vitát lezárja. 
Megállapítja, hogy Vizér Klára képviselı asszony a vita lezárása után jelentkezett 
hozzászólásra. Kéri, hogy legközelebb idıben nyomja meg a gombot, amivel jelzi 
hozzászólási szándékát. Ugyanez vonatkozik László Tamás képviselı úrra is, aki 
Vizér Klára képviselı asszony után néhány perccel kért szót, nem civil szervezeti 
elnökként, hanem képviselıként. Úgy dönt, Vizér Klára képviselı asszonynak szót 
ad, mivel ı még nem kapott szót a napirend tárgyalása során.  
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   Vizér Klára: Elmerengett azon, amit az utolsó civil 
hozzászólótól hallott, ezért nem jelentkezett idıben szólásra. Köszöni hogy 
méltányosságból, van lehetısége felszólalni. Szeretné kérni a jegyzı urat, 
Avarkeszi Béla civil referens és a városvezetés közremőködését abban, hogy a 
képviselı-testületi és a bizottsági munkában a civil szervezetek – elsısorban azok, 
akiknek érdekvédelmi és érdekképviseleti profiljuk van – részt tudjanak venni. Ha 
a civil referensnél megvan az összes kerületi székhellyel rendelkezı szervezet 
címe, egyben tudja is, hogy nagyjából milyen profillal rendelkeznek ezek a 
szervezetek, akkor meg kellene ıket keresni azzal a lehetıséggel, ha akarnak, 
vegyenek részt a bizottsági és képviselı-testületi üléseken, amikor olyan jellegő 
elıterjesztéseket tárgyalnak, amelyek a profiljukba vágnak. Többségük email 
címmel is rendelkezik, így egyszerően el lehet ıket érni, részükre továbbíthatóak 
azok az elıterjesztések, melyek érintik ıket. Legyen módjuk arra, hogy az 
elıterjesztéseket elolvashassák, véleményezhessék. Polgármester úr sokszor 
ostorozza a közönséget, hogy nézzék meg, a több mint 100 civil szervezetbıl alig 
vannak jelen a képviselı-testületi ülésen. Azért nem jelennek meg ezeken a 
tanácskozásokon, mert nem ismerik az elıterjesztések tartalmát, nem tudják, hogy 
rájuk is vonatkozik. Keressék meg a szervezeteket levélben, hívják meg ıket 
azokra az ülésekre, ahol ilyen jellegő anyagokat tárgyalnak.  
 
   Király Csaba: Megadja a szót az elıterjesztınek.  
 
   Hajdu László: A 29 jelenlévı civil szervezet közül igen nagy 
számban kértek szót. Hasznos és fontos volt, hogy bemutassák tevékenységüket, 
elmondják javaslataikat, melyek a jegyzıkönyvben is szerepelni fognak. A 122 
civil szervezet közül nyolcvanan kaptak támogatást, és csak huszonkilencen érezték 
úgy, hogy illene a mai ülésre eljönniük. A Civil Tanácsadó Kollégium 9 tagja jelen 
van. Fontos, hogy fegyelem legyen mindkét oldalról. A kölcsönös tisztelet is 
szükséges a jó együttmőködéshez. Egy ilyen együttes ülés ezt is jelenti. A 
gazdasági válság valóban érinteni fogja a forrás oldalt is, azonban ha klasszikusan 
mőködı civil szervezetekrıl van szó, azt is jelentheti, eljött a civil szervezetek 
idıszaka. A civil szervezeti munka gyakorlatilag az önkéntes munka együttese. Ha 
az önkéntes munka csak arról szól, mennyi pénzt kapunk, akkor rossz úton járunk. 
A nehézségekben kell a civil szervezeteknek megmutatni, van plusz összefogás, 
plusz teljesítmény, még többet tudnak tenni a helyi társadalomért. Ha ezt a pluszt 
nem tudják letenni, komoly gond lehet. Ez jelentheti az 1%-ért való kampányolást 
is.   
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A Városházi Napló február hónapban egész nagy terjedelemben lehozta az 1%-ra 
vonatkozó felhívást, pont arra a civil szervezetre vonatkozott, amelynek az elnöke 
sérelmezte, hogy erre nincs lehetıség. Ez a fórum is alkalmas arra, hogy 
megismerkedjenek a kerület lakói a civil szervezetekkel, így az 1%-uk odaítélésérıl 
könnyebben döntsenek, hiszen a televízió is közvetíti a tanácskozást. Felhívja a 
figyelmet arra, hogy a kerület igen gazdag civil szervezetekben, a kerület honlapján 
is megtekinthetı a teljes lista, de az önkormányzatot felkeresve is segítséget kap az 
érdeklıdı a civil szervezetek bemutatásában. A Városházi Naplóban az összes civil 
szervezet – aki megadta az adatait – megjelenik. Ezen túlmenıen a civil 
szervezeteknek is kellene az 1%-ért kampányolniuk. Van egy törvényi módosulás, 
mely érint bizonyos civil szervezeteket, például az NCA forrásokhoz való jutás 
tekintetében. A törvénymódosítás egyik kezdeményezıje, amire azért van szükség, 
mert a jelenlegi törvény bizonyos civil szervezeteket diszkriminál. Amennyiben a 
törvénymódosítást a parlament ismételten nem fogadja el, elég széles kör kikerül az 
NCA támogatása alól. Ezért adott be néhány képviselıvel együttmőködve 
törvénymódosítási javaslatot, de ezt megkifogásolták, így újra kell tárgyalnia a 
parlamentnek. Számos civil szervezet jubilál ebben az esztendıben. Ezen a 
fórumon is gratulál azoknak, akik a jubileumi kort elérték, mert teljesítményt 
minısít. Mivel az idı szőke miatt nincs mód minden hozzászólásra válaszolni, 
megpróbálnak írásban választ adni azokra a felvetésekre, melyekre most nem volt 
lehetıség reagálni.  
 
   Király Csaba: Ismerteti a határozati javaslatot, kéri a képviselı-
testület szavazatát.  
 
 
132/2009. (III. 11.) ök. számú  h a t á r o z a t  
 
A Képviselı-testület úgy dönt, hatályában fenntartja a 2004. III. 3-án elfogadott 
civil stratégiát. 
Felelıs: polgármester 
Határidı: folyamatos 
Jogszabályi hiv.: 1990. LXV. tv. 8. § (5) bek. 

(Szavazati arány: 22 igen szavazat, 0 ellenszavazat, 1 tartózkodás) 
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   Király Csaba: Megköszönti a képviselı-testület és a civil 
szervezetek képviselıinek jelenlétét, az ülést bezárja.  
 
 

K.m.f. 
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